

编者按:

住房、道路等是城市的硬件设施,也是关乎千家万户安居乐业,关系经济社会发展全局的民生工程。去年,我市将改善居民住房条件、改善城市出行条件、加装居民用户燃气安全装置等列入民生实事。如今,这些项目进展如何?给群众生活带来了哪些便利?一起去看吧。

# 点滴变化给幸福生活“加码”

## 棚户区改造

### 实现百姓“安居梦”

□本报记者 郝亚伟

棚户区改造是关乎千家万户切身利益的民生工程。2023年以来,我市坚持以人民为中心、以保民生为导向,高标准、高质量实施棚户区改造工作,不断提升居民幸福指数。

“2023年12月我们选了房,这几天就要领钥匙了,心情很激动,今天特意来新小区看看。我感觉小区周边环境很好,配套设施也齐全,感谢党的好政策!”昨天,在位于朝阳路的大市庄村安置房小区,李阿姨

看着即将入住的新房,喜悦之情溢于言表。

记者看到,大市庄村安置房小区的住宅楼错落有致,挺拔耸立。小区内绿化、车棚、休闲广场等配套设施一应俱全,几位工人正在为交房做最后的准备。在大市庄村安置房小区附近的郑家村安置房小区,建设者们同样在有条不紊地忙碌着,交房前的收尾工作正在进行中。

“真没想到能住上这么好的房子!马上就要搬回来了,太高兴了,前几天我就绕着新楼转了好几圈,越看越喜欢!”一位前来看房的村民告

诉记者。

大市庄村、郑家庄村安置房小区建设是文峰区中华路七个村城中村改造安置房项目的缩影。文峰区棚改主管部门领导高度重视,多措并举,强力推进,中华路七个村棚改项目进展顺利,7000多套安置房基本上全面建成,在满足项目自身需求的基础上,使周边区域的居民能够共享便利的公共服务。目前,村民已经挑选了心仪的新房,其中,大市庄村村民将近日领取钥匙,搬进期待已久的新居。

近年来,我市全力办好暖心民

## 老旧小区改造

### 让“有居”变“优居”

□本报记者 王嘉晨

1月24日下午,阳光温暖而柔和。安钢六区的口袋公园里,几位上了年纪的居民围坐在一起,或眯着眼睛晒太阳,或闲聊,悠闲惬意。

“如今,小区真是大变样,路面平整、墙面干净,消防设施一应俱全,看着漂亮,住着更舒心!”居民袁艳玲说。以前,小区地面坑洼、墙面斑驳、通道拥挤,管网雨污不分,便民设施老化,大家没事儿都不愿意下楼。改造后的小区面貌焕新颜,让居民的获得感和幸福感直线上升。

安钢六区建于1995年12月,占地面积34.9万平方米,有住宅楼118栋,住户6624户,常住人口近2万人,是我市目前最大的社区。由于建设年代早、人口多等原因,楼院基础设施老旧、市政配套设施不完善、社

区服务设施不健全,环境卫生差、安全隐患多,居民改造意愿强烈。

2023年,我市将该小区的改造工程纳入年度民生实事项目,对小区重点实施了基础类改造。

拓宽部分道路,拆除所有违建,增设无障碍设施、适老化设施、停车库(场)、智能快件箱、文化休闲设施、体育健身设施等配套设施,电力、燃气、供暖、给水、排水、消防等功能性设施全部扩容……改造工程动工后,“顽疾”被一点点清除,居民迎来了更方便、更舒心、更美好的生活。

住有所居,居有所安。去年,我市开工改造小区255个(涉及31213户),截至目前,已有210个小区完成改造。改造后,居住舒适、生活便利、环境优美、整洁有序、邻里和谐的小区让居民入住“新居”笑开颜。

“改造工作启动以来,我市以改

善民生为核心,以优化城市人居环境、提高居住品质为目标,以更新改造基础设施和必要的公共服务设施为重点统筹推进。”

市百城办相关工作人员表示。为了让居民群众满意,相关部门、街道、社区多次组织居民代表召开老旧小区改造工作会议,并在每个需要改造的楼院安排了服务专员,及时协调各种问题,督导改造进度。同时,加大对老旧小区改造政策措施的解读力度,深入宣传优秀项目、典型案例,提高居民对老旧小区改造的认识。

提颜值、增幸福。下一步,我市将继续精准发力,扎实有序推进老旧小区改造工作,不断提升城市面貌和人居环境,让居民的幸福生活持续“升级”。

## 高压管网铺设

### 天然气保供“气势”足

□本报记者 邓娴

1月26日凌晨,在城区西南外环,燃气工人们正在工地上忙碌着,挖土、铺管,一条燃气管道在不断延伸。

工人们正在施工的项目是西南外环高压天然气管线项目,是环城高压天然气管线的一部分。环城高压天然气管线项目是《安阳市燃气专项规划》(2018—2035)的一项重要内容。按照此规划,我市围绕主城区,沿外环铺设高压天然气管线,规划总长度90公里。目前,这项工程已取得重大进展。

在西南外环高压天然气管线施工现场,记者看到,新铺设的管道从

东向西贯通。安阳华润燃气有限公司工程管理部副经理许进向记者介绍:

“目前,城区内的燃气管线是中压、低压管线,管道直径较小,而新铺设的管线是高压管线,管道直径为610毫米。高压管线不仅可以稳定全市气源保障,还能起到储气调峰作用。”

我市西部工矿企业较多,燃气用量较大,除了保障民用气的稳定保供外,还要保障工业用气的充足供应。环城高压天然气管线的铺设保障了工业用气的需求,让民用气和工业领域用气“气势”更足。“有了充足的气源保障,若周边新增用气点,就可以从高压管线上接支线供应,目前已在该管线规划的重要供应区域建设有

预留输配场站。”许进说。

环城高压天然气管线项目在西南外环、西外环和西北外环同时施工,西外环高压天然气管线已经在2022年建成。截至目前,西南外环完成管道铺设6公里、西外环完成管道铺设10公里、西北外环完成管道铺设10公里。

“预计今年5月,能完成西南外环、西外环、西北外环的管线铺设,这条管线北起柏庄镇的气源辛店门站,南至马投涧镇的气源马投涧站,共40公里,铺设完就可以闭合先行通气使用。”许进说,整体环城高压燃气工程预计在2025年全面建成。

## 燃气自闭阀安装

### 拧紧用气“安全阀”

□本报记者 高倩

60余万户已安装管道燃气自闭阀(简称自闭阀),完成率超过95%……燃气安全无小事。作为2023年的民生十件实事之一,目前我市自闭阀安装工作已接近尾声。

“管道燃气自闭阀是一种机械装置,内部有一块永磁铁,靠感受内部压力适时闭合,起到安全防护作用。”安阳华润燃气有限公司客户服务

部副经理李帅告诉记者。2022年8月自闭阀安装工作启动,当时主要是对既有通气用户进行安装。工作人员会提前通过小区微信群通知、张贴告知书等方式进行宣传,除一些长期无人居住的房屋外,基本已陆续完成安装。

随着惠民政策覆盖面不断扩展,燃气设施改造成为老旧小区改造工程中的一部分,越来越多老旧小区的燃气用户也装上了自闭阀。

2023年,我市老旧小区改造工程中涉及燃气设施改造项目的约11万户,改造项目不仅包括安装自闭阀、报警器、切断阀、波纹管等,还包括一些管线设施的更新,尤其是超过30年的管线设施将全部更换。2023年开始施工以来,工作人员已对大约400个小区进行了施工改造,目前已完成一半以上,还有5万户正在进行安装,等今年老旧小区改造工程完工后,燃气设施改造项

目基本结束。安阳华润燃气有限公司工程部主管程浩说:“改造项目全部结束后,老的管线就不再使用了,届时对还未进行管线改造的用户,将采取停气措施,当然停气前会尽最大努力去联系通知用户。”

记者采访了解到,目前自闭阀免费安装工作仍在继续,凡打过电话预约的,只要符合政策,安阳华润燃气有限公司都已经进行了登记,之后会组织人员进行补装。

意竞买者请携带有效证件及规定数额的保证金,于2024年2月5日17时前,到我公司办理竞买手续。

受委托,定于2024年2月6日10时,在本公司会议室公开拍卖防疫物资一批;分别位于安阳市文峰区海河大道中嘉业·飞鹰公司GRP管厂和光明路安阳方特院内,具体为中嘉业·飞鹰公司GRP管厂院内方舱吊顶、彩钢板房及南侧围挡;安阳方特院内活动板房、马桶、洗手池等配套设施及用品。详见拍卖文件。有

展示时间:自公告之日起

展示地点:标的物所在地

联系电话:0372-2263363

报名地址:安阳市海河大道东段高新技术创业服务中心院内(2号楼313室)

河南省宇航拍卖有限公司

2024年1月30日

## 滑县烟草专卖局公告

2024年1月18日,我局行政执法人员在河南省安阳市滑县新区万顺路快递电商产业园查获卷烟:利群(新版)4条,钻石(荷花)1条,南京(炫赫门)1条,共计3个品种6条卷烟。并依法予以先行登记保存。

请物主于本公告发布之日起60日内到滑县烟草专卖局(地址:滑县道口镇建设

路2号,联系人:尚小康,联系电话:0372-8113164)接受调查处理。若逾期不接受处理,我局将依据《烟草专卖行政处罚程序规定》第七十条及有关法律法规的规定,依法对涉案烟草专卖品作出处理。

特此公告

滑县烟草专卖局

2024年1月30日

## 方案调整公告

为申请人及利害关系人放弃听证权利。该方案尚未审批,本公告不能作为项目实施及办理相关手续的依据。

建设位置:文峰区光明路与永繁街交叉口西南角

调整内容:详见建设项目现场及安阳住房和城乡建设局网站(<http://ayzjanyang.gov.cn/>)

公告时间:自公告发布之日起5个工作日(公告时间2024年1月30日至2024年2月4日,申请受理截止至2月7日)

发布方式:建设项目建设现场、发布当

日《安阳日报》及安阳市住房和城乡建设局网站(<http://ayzjanyang.gov.cn/>)

受理范围:河南美巢置业有限公司及安阳平安房地产开发有限公司、项目业主及周边居民和单位、直接利害关系人

申请方式:书面申请(附利害关系证明材料),通信地址:安阳市市民之家A-1126办公室(电话0372-5105026)

安阳市住房和城乡建设局

2024年1月30日